

# 真金白银 支持下 上海快递外卖业务逐步恢复

新华社 杨有宗

针对近来快递、外卖行业不同程度人手紧张的现象，上海近期出台政策，明确为邮政快递企业及外卖平台一线人员发放稳岗补贴，叠加企业自身激励措施，用最快速度扭转了运力紧张的局面，业务量也逐步恢复。

在上海市徐汇区一处中通快递网点，来自山西的快递员杨艳艳正拿着扫码枪，快速分拣快递包裹。受新冠病毒感染等因素影响，网点近期人手紧张，杨艳艳决定响应企业号召，今年春节留守上海。为了让她安心工作，快递企业还安排杨艳艳的孩子来上海与她团聚。

孩子来上海和我一起过年，政府也为我们发放补贴，这让我感到非常暖心。杨艳艳说。

根据上海最新发布的相关措施，2022年12月25日至2023年1月27日期间，对重点监测的电商平台和邮政快递企业，给予上岗工作的一线人员每人每天60元补贴；对元旦假期

和春节期间上岗工作的一线人员，给予每人每天150元补贴。

《上海市邮政快递业一线从业人员阶段性财政补贴发放实施细则》进一步明确，补贴分两次申报、两次拨付，通过企业申请，直达快递员个人账户。

上海市邮政管理局市场监管处处长何应泽告诉记者算了一笔账，针对邮政快递企业一线上岗员工的补贴，通过市区两级补贴分两次发放，全部申请的话，快递员最高可以获得2940元补贴。据了解，上海邮政快递业8万多名一线从业人员将实实在在从中受益。

目前我们营业部快递员平均每人每天送单量在400票左右，按照往年经验，春节期间每天的平均单量只有日常的五分之一。补贴政策让选择留守的员工收入更有保障。上海邮政浦东新区塘桥营业部经理杜青表示。

除了政府补贴，部分快递、外卖企业也出台了激励措施。中通快递

上海管理中心总经理方荣成说，中通快递通过增加派费、优化排班、发放返岗补贴等方式，调动快递员康复返岗积极性，保障寄递渠道畅通。

上海市发展改革委相关负责人表示，政策出台后，迅速落实到基层，直接惠及一线从业人员，在较短时间内稳住了企业用工规模，吸引更多人员及时返岗，确保关键时期城市运行不断不乱。比如，叮咚买菜每日到岗人员从12月中旬的7000多名增加到目前的逾万名，很多员工表示元旦春节留沪工作，年后错峰返乡。盒马鲜生成立了保供专项小组，总体人员在岗率从最低的50%提升到目前的90%以上。

统计数据显示，目前上海邮政快递行业各大分拨中心运转平稳，没有明显的快件积压，快递日均投递量达到1000万件左右，已接近日常投递水平。外卖骑手1月1日出勤人数达到15.1万人，日订单量达到800万单/天左右，基本恢复至12月1日水平。

塞浦路斯病毒学家：

对中国疫情的担忧和恐慌是过度和毫无根据的

新华社 郭明芳

塞浦路斯尼科西亚大学医学院微生物和分子病毒学教授彼得罗斯·卡拉亚尼斯3日在接受塞浦路斯广播公司电台采访时说，对近期中国新冠疫情的担忧和恐慌是过度和毫无根据的。

卡拉亚尼斯是为塞浦路斯政府提供应对新冠大流行建议的科学团队成员。他表示，到目前为止，还没有特别值得担心的理由，因为在中国流行的新冠变异毒株几个月前在塞浦路斯已发现，它似乎没有造成太大问题。

卡拉亚尼斯说：因为这是(已经在全球多国流行了一段时间的)奥密克戎变异毒株，我认为大惊小怪可能有点过分了。

他说，在塞浦路斯的新冠病毒感染病例中，感染奥密克戎变异株BA.5亚分支BF.7的比例不大，且未发现这种变异株亚分支症状比奥密克戎其他变异株更严重。

卡拉亚尼斯认为，病毒变异是为了增加其传播性和存活，这个过程中病毒毒性并不会增强。

## 特斯拉因涉嫌虚假宣传 遭韩国处罚

新华社 陆睿

韩国公平交易委员会3日宣布，因美国特斯拉公司涉嫌在韩虚假宣传，拟对其处以28.52亿韩元(约合220万美元)罚款。

韩国公平交易委员会当天表示，特斯拉在宣传旗下电动汽车时，把特定条件下获得的性能表现作为车辆一般性能发布，夸大续航距离、充电器性能及相比传统汽车节省的燃料费用，违反韩国相关法律规定。

该委员会表示，特斯拉标注的充电性能是在最佳试验环境下取得，在日常充电环境中很难实现。另外，特斯拉还在没有附加说明和标注时间基准的情形下，假设充电费用。

公平交易委员会同时宣布，因特斯拉未在网上购车时提供取消订单的相关选项和条款说明，违反韩国电子商务法律规定，将对其处以100万韩元(约合786美元)罚款。

## 日本禽流感疫情创纪录

新华社 欧飒

日本又有两个县确认出现禽流感，使日本本次禽流感流行季确认疫情达到54起，为有记录以来最多。

据日本共同社3日援引农林水产省消息报道，新确认疫情分别出现在首都东京附近的千叶县一家家禽养殖农场和福冈县一家鸸鹋农场。两家农场分别有约1万只和430只禽类被扑杀。

截至2日，日本本次禽流感流行季共有23个县确认总计54起疫情，打破2020年11月至2021年3月流行季18个县确认52起疫情的纪录。那个流行季共有约990万只禽类被扑杀。

自去年10月报告本流行季首轮禽流感疫情，日本已扑杀至少730万只禽类。据日本广播协会报道，如果感染率持续上升，本流行季扑杀禽类或将超过1000万只。

## 伦敦动物园进行动物大盘点



这是1月3日在英国伦敦动物园拍摄的苏门答腊虎。

当日，英国伦敦动物园对园内饲养的动物进行一年一度的大盘点，测量动物的身长体重等数据。新华社 美联社

## 高铁乘务员 培训迎春运

1月4日，铁路上海客运段乘务员在形体房进行仪容仪表培训。

2023年春运将于1月7日正式启动，铁路上海客运段高铁一车队组织乘务人员进行礼仪礼节、仪容仪表、防疫学习等培训，提升服务品质，迎接春运。

新华社 王翔 摄



## 国家体育总局发布首批高危险性体育赛事活动目录

新华社 王镜宇

国家体育总局3日在官网发布了《关于公布高危险性体育赛事活动目录(第一批)的公告》，这份目录包括潜水赛事活动、航空运动相关赛事活动、登山相关赛事活动、攀岩相关赛事活动、滑雪登山赛事活动、汽车摩托车相关赛事活动。

体育总局政策法规司负责人在相关解读文章中表示，为贯彻实施新修订的《中华人民共和国体育法》(以下简称《体育法》)，推动高危险性体育赛事活动许可制度落地生效，进一步提升高危险性体育赛事活动的管理水平，保障体育赛事活动参与者的人身安全，促进体育健康发展，体育总局等七部门近日印发了《高危险性体育赛事活动目录(第一批)》(以下简称《目录》)，体育总局印发了《关于做好高危险性体育赛事活动管理工作的通知》(以下

简称《通知》)。

政法司负责人在阐述制定这份文件的必要性时称：体育赛事活动是体育事业发展的重要载体。近年来，我国体育赛事活动蓬勃发展，以马拉松为代表的一大批体育项目积极开拓市场，吸引和带动广大人民群众特别是青少年广泛参与，产生了良好的经济效益和社会效益。但与此同时，随着体育事业的快速发展，个别领域赛事活动野蛮生长，标准不健全、监管不到位，存在安全隐患。2021年5月22日，2021年(第四届)黄河石林山地马拉松百公里越野赛造成21人遇难的重大事故，教训极其深刻。做好高危险性体育赛事活动管理，是保护人民群众生命健康安全的内在需要，是促进体育事业发展的重要手段，是提高体育治理体系和治理能力现代化水平的必然要求。

《目录》明确了列入第一批高危

险性体育赛事活动的类型和标准，由体育总局联合工业和信息化部、公安部、人力资源社会保障部、卫生健康委、应急部、市场监管总局公开发布。

《通知》明确了高危险性体育赛事活动管理范围和对象。符合列入《目录》中的高危险性体育赛事活动名称和条件的，必须按照《体育法》规定向县级以上地方人民政府体育行政部门提出申请。由体育行政部门及其事业单位、单项体育协会主办、承办的高危险性体育赛事活动，不属于《目录》范围，主办、承办单位应当按照相关条件和要求从严进行审查，并承担相应责任。高危险性体育赛事活动的许可对象是指《目录》所列赛事活动的组织者，由组织者提出许可申请。赛事活动组织者有主办方、承办方、协办方的，原则上由赛事活动的主办方提出许可申请，受主办方书面委托，承办方也可以提出许可申请。